

中概股傍上区块链,一天暴涨七倍

动辄号称几十倍回报的区块链项目,大多是忽悠

本报记者 张云山

一夜之间,区块链站上了新风口,凡是沾边区块链的公司,股价都涨上了天。比如,在美国上市的中网在线,一天涨了698.29%。

事实上,美股市场区块链概念的火爆也燃至A股,昨天早上暴风集团、四方精创、飞天诚信、新晨科技等区块链概念股一度触及涨停,不过随后又纷纷回落。杭州区块链技术与应用联合会秘书长王雷表示,区块链本身是一种技术,很多打着区块链应用的“暴富”项目,9成以上是忽悠骗钱的,投资者还需谨慎。

中网在线一天涨了近7倍

A股有涨停板限制,在美股,一只中国概念股一天飙涨近700%,就是中网在线(NASDAQ:CNET),在北京时间1月5日飙升了698.29%,报收于9.34美元。

资料显示,中网在线是一家提供营销服务、数据分析服务、管理服务的平台,2010年成为网络招商行业在美国纳斯达克上市的首家中国企业。

此前它在美股市场的表现并不突出,上一次的股价高位还是2014年9月底。就在今年9月,中网在线的股价盘中曾跌至0.9美元/股(不复权),创出近3年来的股价新低。2018年1月3日收盘价是1.17美元/股。1月5日盘中价曾涨至11.9美元/股,收盘价为9.34美元/股。中网在线的股价突然暴涨,原来是中网在线与井通科技开展区块链合作,并宣布扩展区块链行业及相关技术。

蹭数字货币热点的公司不止这一家。去年底,美国软饮料公司长岛冰茶宣布将公司名称更改为“长区块链”后,当天股价一度涨500%,市值由2380万美元涨到1亿美元以上;主营美国和新兴市场移动支付的Net Element在12月21日宣布推出聚焦区块链技术的业务部门后,当天股价收涨逾270%;美国LongFin公司宣布通过收购进军区块链,两个交易日股价最高涨25.5倍。

虚拟货币或涉嫌非法圈钱

“其实区块链技术是一种技术,相比第一代有限、传信息的互联网技术,它可以传输数据和加密货币,是一种改变信用的技术。”杭州区块链技术与应用联合会秘书长王雷表示,区块链技术的风已经吹来了,更多的应用会陆续落地,价值也会体现出来。

很多人对区块链技术的认识,是从“比特币”开始的。2017年比特币大热,也使得比特币背后的基础技术区块链曝光度大增。区块链技术本质上是一种分布式共享记账的技术,通过建立一组互联网上的公共账本,来保证信息的真实性和不可篡改性。

实际上在互联网科技领域,区块链技术已经延伸到了各个方面,比特币仅仅是一个知名度最高的应用场景。例如国内的互联网巨头早已开始运用区块链技术。

“现在宣称动辄百倍回报的区块链项目,大多是骗人的。”王雷表示,现在区块链站在风口上,很多人打着区块链项目的旗号,凭着一张白皮书,没有场景应用,没有项目落地,就以高额回报去圈钱了,本质上是一种非法集资的违法行为。

“很多涉及区块链项目的上市公司,都是跟风炒作。”钱报钱哥私募沙龙专家林毅表示,最近因涉区块链受到市场热炒的中概股都具成交量少、股价低且长期低迷等共同特点,很容易受到小资金操纵,他建议投资者尽量远离为宜。



钱哥私募沙龙
扫一扫二维码
了解私募操盘

京东首家线下生鲜超市近期开业

本报讯 盒马鲜生的新零售模式,逐渐改变着生鲜消费的格局。1月3日,盒马鲜生宣布,2018年将在北京开出30家门店,就在一天之后,京东打造的首家线下生鲜超市——7FRESH亦庄大族广场店正式开业迎客。近日,钱江晚报记者前往探营。

之所以叫7FRESH,寓意是“一周7天,每天新鲜”。跟盒马鲜生类似,这里也提供现场加工的即食服务。此外,根据口味、料理方式的不同辟出了东方餐饮区、西方餐饮区。

作为京东零售生态开放赋能的首个“样板”,开业当天,现场最“耀眼”的黑科技莫过于智能购物车了。下载7FRESH APP,扫描车身二维码,这台购物车就完成了绑定,归“主人”使用。使用前,车体会弹出一个装有手环的框,“主人”佩戴上手环,智能购物车便会自动跟随。

面对2018年业内此起彼伏的竞争声音,为什么会有这么多的企业对生鲜超市情有独钟?京东集团副总裁、7FRESH总裁王笑松解释,因为生鲜市场很大,是刚需。王笑松透露,7FRESH在6天的试营业期间,日均单店单日客流量达一万人次以上;试营业首日,7FRESH App注册用户数对比上线第一天增长3000%。

本报记者 陈婕

全省去年免收出入境检验检疫费为企业减负近3亿元

本报讯 为进一步减轻辖区外贸企业负担,促进进出口稳定增长,浙江出入境检验检疫局于去年4月1日起全面停征入境检验检疫费。

在执行各项减免政策的一年里,浙江出入境检验检疫局对辖区(不含宁波)进出口企业共计免收出入境检验检疫费用2.46亿元。此外,继续对签发的原产地证书免收工本费及签证费,一年来共免收原产地证书签证费及工本费4024万元,全年累计减免收费达2.86亿元。

相关负责人表示,浙江正努力打造“审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优”省份,促进浙江对外经济贸易进一步发展。

本报记者 高佳晨
通讯员 邹晓斐 沈超

减轻企业负担,完善大病保险政策 杭州医保出新细则

本报讯 昨天,记者从杭州市人力社保局召开的新闻发布会上获悉,新修订的《杭州市基本医疗保险办法》(以下简称《办法》)、《杭州市基本医疗保险办法市区实施细则》(以下简称《细则》)日前已由市政府办公厅印发,两个文件均从今年1月1日起施行。

这次医保《办法》和《细则》的修订,是进一步健全和完善我市基本医疗保险制度体系的要求,也是推进萧山、余杭、富阳与主城区社会保险“一体化”工作的需要。

此次政策修订,根据职工医保基金运行情况,适度降低市区职工医保筹资标准,用人单位医保缴费负担拟从原工资总额的11.5%降低至10.5%,以更好地减轻企业负担。

灵活就业人员从原全省社会平均工资的9%调整至以全省社会平均工资的60%为基数,费率为10.5%(相当于原缴费基数6.3%)。

按照国家和省要求,今年开始,城乡居民参保的缴费标准和财政补贴标准将适当提高,

其中少年儿童总筹资从原来的500元提高到650元(财政补助从原来的300元提高到400元);其他城乡居民医保一档从原来的1500元提高到1800元(财政补助从1000元提高到1200元),二档从原来的1000元提高到1200元(财政补助从700元提高到800元)。

本次政策修订,进一步完善了大病保险政策。将艾滋病、耐多药肺结核纳入规定病种保障范围并施行定点医疗,还将高脂血症、骨质疏松症纳入慢性病管理范畴。职工个人历年账户可共济使用,扩大个人历年账户的使用范围,加大对特困、低保等困难群众的医疗救助力度,进一步提高社区签约首诊的报销比例,引导建立合理有序就医秩序。

此外,在《细则》中,还将慢性病患者出国带药量从原来的3个月提高到6个月;建设跨省医保“一卡通”结算平台,方便异地就医人员医疗费结算;促进服务管理标准化、规范化和信息化,方便群众“就近办、方便办、网上办”,努力实现医保经办“最多跑一次”。楼纯



水质公告

根据杭州高新(滨江)水质分析监测站1月3日对滨江区域内十九个取水点的检测结果,各项数据均符合国家生活饮用水卫生标准(GB5749-2006)。

项目	浊度 (NTU)	游离氯 (mg/L)	菌落总数	总大肠菌群
标准限值	≤1	≥0.05	≤100	不得检出
管网水	0.48	0.13	未检出	未检出
出厂水	0.20	0.55	未检出	未检出

滨江区供排水24小时客户服务热线:86686000;服务监督电话:56033640。

杭州高新(滨江)水质分析监测站有限公司
二〇一八年一月四日